

壹傳媒復牌無期 市場人士促交代肥黎凍資影響

香港文匯報訊(記者 蔡競文)壹傳媒創辦人黎智英於上周五(14日)被政府凍結資產,包括其所持的壹傳媒股份,壹傳媒就由本周一(17日)開始停牌至今。不過,該公司除本周一份停牌公告外,至香港文匯報昨晚10時截稿止仍未有刊登何時能復牌的廣告。由於壹傳媒至今仍未交代黎智英資產凍結對公司資金來源及持續經營的影響,有市場人士昨日致函證監會及港交所出手,包括勒令壹傳媒交代。

股民嘆若無「白武士」難走貨

壹傳媒昨日繼續停牌,而自本周一開市前申請短暫停牌起計,已經停牌了4個交易日(19日為佛誕假期),較正常的停牌時間為長。在一些財經論壇上,有散戶昨日忍無可忍發表評

論,希望該股能夠在下周一復牌,令他們到時能夠「逃生」。有股民則認為,壹傳媒復牌希望渺茫,如果沒「白武士」打救,相信自己難以走貨。

根據上市規則,上市公司有責任採取適當的行動,以確保其股票可以盡早恢復買賣,故一般上市公司申請短暫停牌,須在兩天內復牌;若兩天後也未能復牌將會變成正式停牌,復牌需要港交所批准。如果停牌超過3個月,將變為長期停牌,何時能復牌,主要取決於有關公司能否向交易所提交可行的復牌建議,結果導致很多公司最終也復牌無期。

本周一壹傳媒的短暫停牌公告,僅稱「以待發出關於(其中包括)香港保安局公布有關凍結本公司控股股東黎智英先生持有的資產和本公司股

權的聲明,而該聲明屬本公司內幕消息的公告」,並無向股東交代事件對公司的影響。市場人士昨日指出,壹傳媒股份至今一直停牌,可能會變成復牌無期,公司董事局有責任發表通告,公開回應事件對公司的影響。

有分析員認為,由於壹傳媒連年虧蝕,長年依靠黎智英私人「泵水」續命,估計黎智英以多種方法注資已超過20億元,如今黎的資產被凍結,令人無法相信壹傳媒仍具持續營運能力。壹傳媒如要復牌,需向監管機構出示證明,證明有新資金或「白武士」,否則港交所會繼續拒絕壹傳媒的復牌申請。

統計顯示,截至去年9月底的壹傳媒最新中期業績,虧損1.46億元。在此之前,壹傳媒已連蝕5年,合共虧損19.47億元。



●壹傳媒連年虧蝕,長年依靠黎智英私人「泵水」續命。圖為民眾前往壹傳媒抗議《蘋果日報》長期造假。資料圖片

港府斥台庇黑暴 傷害無可彌補

經貿文辦運作環境日趨惡化 職員亦遭威嚇須停運

香港經濟貿易文化辦事處(台灣)本週二起暫停運作。特區政府發言人昨日回應傳媒查詢相關事件時表示,近年,台方多次粗暴干預香港事務,包括推出所謂「援港專案」,及單方面在台港經濟文化合作策進會(策進會)下設立所謂的「台港服務交流辦公室」,為暴力示威者及破壞香港繁榮穩定的人提供支援,對港台關係造成無可彌補的傷害,亦令經貿文辦在台灣的運作環境日趨惡化。由於經貿文辦已難以達到最初成立的目的,同時為保障駐台香港人員的安全和權益,特區政府決定暫時關閉經貿文辦,所有香港人員亦已離台返港。

●香港文匯報記者 鄭治祖

特區政府於本週二發表聲明,表示香港經濟貿易文化辦事處(台灣)(經貿文辦)自當日開始暫時停止運作,但當時並未公布停止運作的原因。昨日,特區政府應傳媒查詢發表聲明回應。

特區政府發言人在昨日的聲明中表示,港台關係是兩岸關係的特殊組成部分。自香港回歸祖國以來,特區政府一直務實推動港台關係穩定發展。2010年,港台經濟文化合作協進會成立,作為港台兩地磋商合作的非官方平台,旨在讓兩地良性互動。經貿文辦亦於2011年12月在台北市開始運作,在「九二共識」的基礎上,促進香港與台灣在經濟、貿易和文化等領域的往來和交流。

不穩定因素增 交流空間收窄

發言人指出,近年,台方多次粗暴干預香港事務,對港台關係造成無可彌補的傷害。當中,台方推出所謂「援港專案」,並單方面在策進會下設立所謂的「台港服務交流辦公室」,為暴力示威者及破壞香港繁榮穩定的人提供支援。台方的挑釁行徑與「協、策兩會」促進港台兩地交流合作的原意背道而馳,亦不符合策進會成立的初衷。特區政府對台方的行徑表示極度遺憾。

發言人批評,台方近年的一連串行徑已嚴重破壞港台關係,令經貿文辦在台灣的運作環境日趨惡化。另一方面,經貿文辦人員亦曾受島內激進者威嚇,種種情況讓留駐人員面臨不穩定因素,推展港台在各領域交流的空間亦在此陰影下日漸收窄。由於經貿文辦已難以達到最初成立的目的,同時為保障駐台香港人員的安全和權益,特區政府因此決定暫時關閉經貿文辦,而所有香港人員亦已離台返港。

續透過熱線網頁處理港人求助

發言人表示,會密切留意情勢發展,並通盤考慮經貿文辦的未來路向。在經貿文辦暫時停止運作期間,特區政府會繼續透過1823、1868熱線及香港政府一站通網頁,處理一般查詢、香港居民在台求助個案,以及向台灣居民提供與香港相關資訊。

特區政府發言人重申,將一如既往繼續根據基本法、「一個中國」原則,以及中央政府處理香港涉台問題的基本原則和政策,處理港台關係相關事宜。



●台方推出所謂「援港專案」,為暴力示威者及破壞香港繁榮穩定的人提供支援。圖為暴徒向警察投擲汽油彈。資料圖片

港政界讚政府做法維護「一中」原則

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府昨日就關閉駐台北經濟貿易文化辦事處回應傳媒查詢時批評台灣當局單方面設立辦事處支援香港的黑暴分子,台灣當局昨日回應稱,設立辦事處並未觸及「九二共識」等政治性議題,更稱支援黑暴是「對合法到台灣港人提供人道關懷及必要的服務」,抹黑特區政府「刻意扭曲事實,顯然別具政治目的」。多名政界人士昨日接受香港文匯報記者訪問時表示,民進黨搞「台獨」和支持黑暴的事實相當清楚,不容狡辯,而港台交往必須建基於「一個中國」原則,特區政府的做法正為維護「一個中國」原則做出正確實踐。

全國僑聯副主席、中國和平統一促進會香港總會理事長盧文端批評,民進黨近年鼓吹「台獨」,司馬昭之心眾人皆知。「陸委會」昨日的所謂「理據」,反映台方一次又一次美化黑暴,包庇以至縱容「港獨」和「台獨」。

他強調,特區政府是次的決定完全合情、合法、合理,對維護「一個中國」原則作出了正確的實踐。倘繼續容許民進黨的所作所為,只會損害香港和台灣人民的交往以及彼此之間的

感情。

屢為黑暴張目 窒礙港台交往

港區全國人大代表葉國謙表示,特區政府是次的決定是按照所有外在條件和情況所作出的。台灣單方面設立的所謂辦事處,目的就是為了支援香港的黑暴分子。

他批評,台灣當局一次又一次為香港的黑暴分子張目,所作所為是不能容許的,希望台灣當局日後可以自我反省,以免其所作所為窒礙香港與台灣的交往,以至嚴重傷害全國同胞的感情。

港區全國人大代表盧瑞安表示,民進黨從來都不承認「九二共識」,現在竟以「九二共識」狡辯,明顯是在自打嘴巴。民進黨搞「台獨」是相當清楚的事實,今日的局面全因台灣當局一手造成,民進黨不應推卸責任。

他強調,香港和台灣都是中國不可分割的部分,而雙方的交往必須建基於「一個中國」的原則,但民進黨的行為處處損害國家的統一,令兩地之間缺乏開展交流的基礎,故特區政府是次決定是正確的。

國台辦正告民進黨:勿走亂港謀「獨」絕路

香港特區政府發言人昨日就香港經濟貿易文化辦事處(台灣)暫停運作回應傳媒查詢,民進黨當局妄言攻擊。對此,國台辦發言人朱鳳蓮回應指出,我們正告民進黨當局不要在亂港謀「獨」的絕路上越走越遠,否則必被嚴懲。

朱鳳蓮表示,需要強調的是,民進黨當局長期

以來出於「台獨」企圖,以各種方式插手香港事務,支持、慫恿、庇護亂港分子、黑暴勢力,大肆破壞香港繁榮穩定,污蔑攻擊「一國兩制」,從事分裂國家的行徑,特區政府對此已表明嚴正立場。她指出,我們正告民進黨當局不要在亂港謀「獨」的絕路上越走越遠,否則必被嚴懲。

台當局助暴惡行屢屢

話你知

在香港修例風波期間,台方多次干預香港特區的事務,更單方面在「台港經濟文化合作策進會」下設立所謂的「台港服務交流辦公室」,為黑暴分子提供援助。香港文匯報昨日整合有關資料,證明台方不但鼓動及包庇香港黑暴,更番抹黑中央和特區政府,嚴重損害國家主權、安全、發展利益,破壞香港繁榮。

2017年,台灣當局已包庇涉嫌於2016年旺角暴動期間被控兩項暴動罪的李倩怡,容許其匿藏台灣。特區政府前年計劃修訂《逃犯條例》時,台方即將之政治化,聲稱「拒絕在『一個中國』前提下商討移送逃犯事宜」

「即使香港通過修例,台灣當局也不會同意移送」,更散播「修訂《逃犯條例》後香港會亂捉人」的謠言,花樣百出地炒作事件。

台灣地區領導人蔡英文及其所屬的民進黨為贏得選舉,更不斷公開撐香港的暴徒,更聲言會為他們提供庇護,令有關人等無所畏懼、肆無忌憚地搞破壞。

台灣「陸委會」在去年更提出在「台港經濟文化合作策進會」下設立「台港服務交流辦公室」,並執行所謂的「香港人道援助關懷行動專案」,為香港的黑暴分子提供一連串協助,包括居留、安置、法律諮詢、生活照顧,以及就學和就業服務等。

事實上,根據公開資料,不少修例風波期間的黑暴分子獲台當局收留,並繼續在台灣散播抹黑香港特區政府以至中央政府的謠言,更有部分黑暴分子經台灣潛逃美國。

蔡英文曾聲言與黑暴為伍

蔡英文還不斷在社交媒體發文支持香港黑暴。她前年7月在美國紐約演講時更聲言,會與香港暴力分子「站在同一陣線」,8月時再宣稱會以所謂的「人道救援」方式為港人提供協助。台灣「陸委會」和「台外事務局」隨後亦聲稱會維護所謂「港人來台權益」。

香港修例風波期間,台灣社交媒體充斥著公開為香港暴徒募集籌款購置防護物資的訊息。有媒體報道,台灣口罩、面具等物資的銷量有所增加,台北火車站附近的五金雜貨舖則常有人批發頭盔等工具送往香港,涉嫌推動香港黑暴破壞社會安寧。

●香港文匯報記者 鄭治祖

許智峯假關心「手足」 網民批大魚大肉歎冷氣

網議政事

有啲走咗佬嘅政棍聲言自己去到外國會繼續「打國際線」,一味宣稱「兄弟爬山各自努力」去欺騙班黃絲捐錢支持,但實際上根本係大難臨頭各自飛。棄保潛逃到澳洲嘅民主黨前成員許智峯最近又出嚟刷存在感,宣傳自己所謂「打國際線」嘅功勞,又表演掛住「手足」嘅戲碼,搞到啲網民就嚟嘔。

被踢爆謊話連篇嘅許智峯日前嘍社平台facebook上發文,聲稱自己之前作為嘉賓出席咗一個「南澳香港人組織」嘅開幕典禮,話同佢見過面嘅聯邦議員及州議員都「明確表態支持香港人爭取『民主自由』」嘅。

佢仲話,自己「離開」差唔多半年,同班「手足」傾偈時發現,作為「流亡者」,好難再有機會返香港,對香港所愛嘅人和事嘅記憶只會隨歲月慢慢減退,仲情緒渲染到自己個心

「不禁戒感然」嘅。雖然佢人就已經走咗佬,但佢就聲稱自己會「每日祈禱紀念每位上庭受審的『戰友』們」,真係「感動天地」。

但呢出感人戲碼好似係感動到佢自己。網民「Wong Come」話:「你啲『戰友』就坐監,你講就話『國際線』,國條×咩,大魚大肉嘆(歎)冷氣。」「李愛國」亦指:「『手足』在香港加監,縮頭烏龜許已完卻(卻)與洋人在開酒會慶祝?」

「Maria Lee」就揶揄:「消磨(磨)下(吓)時間,又update下(吓)D(啲)眾籌,交下(吓)功課,一舉兩得!」而「Joey AL Bless」就提醒話:「留意返,你唔係離開香港差不多半年,係乘保潛逃咗差不多半年。」

面對網民嘅批評,許智峯又點會理咩,只會繼續掛住「打國際線」嘅名義畀外國佬佻挑,難怪有網民都寸佢話:「許勇士繼續努力啊!大把人會科水養你過世架(㗎)!你都係想咁啱!」



●香港文匯報記者 倪思言

●許智峯出席一個外國酒會。

許智峯fb截圖